

# 失血更铁血，那不勒斯奇迹

上周末，AC米兰2比0击败尤文图斯拿下“神圣德比”，然而榜首宝座依旧是那不勒斯的，稍晚一天出战的那不勒斯客场毫无悬念地4比1击败克雷莫纳，以七胜两平的不败战绩继续领跑意甲，自9月4日客场2比1击败拉齐奥以来各项赛事已是八连胜，以《米兰体育报》的说法，现在这支那不勒斯，是意甲唯一拿得出手，可与欧洲顶级豪强掰手腕的球队。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

《米兰体育报》并无夸大之词，这八连胜里不仅包括联赛客场2比1击败AC米兰，还包括欧冠主场4比1横扫利物浦，客场6比1血洗阿贾克斯！九轮联赛踢下来那不勒斯打进22球丢七球，欧冠数据更夸张，三场小组赛全胜打进13球仅丢两球！场均四球的攻击力是欧洲第一，带着1比4的比分离开那不勒斯的利物浦主帅克洛普说：“他们的表现是统治级的。”

尤为令人感到不可思议的是，那不勒斯是在完全不被看好的情况下做到这一切的。上赛季那不勒斯高开低走，最终只拿到了联赛第三，今夏转会市场更是直接走了一条中轴线。门将奥斯皮纳去了西亚地区，后防中坚库利巴利去了切尔西，中场指挥官大卫·鲁伊斯被巴黎圣日耳曼挖走，锋线上队长因西涅去了多伦多淘金，同时离队的还有队史射手王默尔滕斯。

事实上就连那不勒斯自己心里也没谱，转会窗口关闭前俱乐部甚至动

了签下C罗的念头，后场则瞄上了在巴黎圣日耳曼郁郁不得志的纳瓦斯，虽然这两笔交易最终都没谈拢，但也反映了俱乐部当时的想法——无论前场还是后场都需要得到加强。

但很快，担忧便烟消云散，新赛季首战那不勒斯客场5比2大胜维罗纳，次轮4比0击败蒙扎，这两场大胜为赛季定下了基调，防守稳固，进攻犀利，哪怕是主力中锋奥斯梅恩从9月初开始便一直因腿筋伤势缺席，也没有哪支球队能够阻挡住那不勒斯前进的脚步。

新赛季开始前，在博彩公司开出的夺冠赔率排行榜上，那不勒斯落后于国米、尤文图斯、AC米兰与罗马名列第五，现在已经飙升到榜首。意大利媒体甚至将这支那不勒斯与萨基时代的AC米兰相提并论：“不仅能赢，而且能以漂亮的方式赢。”意大利足球名宿、1982年世界杯冠军得主阿尔托贝利则认为那不勒斯是眼下欧洲最强的三支球队之一：“皇马、拜仁与那不勒斯，它们超出其他球队一个档次。”



## 金玟哉风生水起 国安笑纳转会分成

克瓦拉茨赫利亚是8月意甲最佳球员，9月是谁？金玟哉。这位韩国国脚、原北京国安中卫是那不勒斯今夏标王，转会费达到了1805万欧元，也是压力最大的新人——他要取代的是以3800万欧元身价转会切尔西的库利巴利，赛季开始前这被认为是个不可能完成的任务。

金玟哉2019年1月从全北现代转会北京国安，2021年8月以300万欧元身价转会费内巴切，合同中包含20%的二次转会分成条款。不过恐怕北京国安方面也没想到这一条款会在一年后就被激活，而且是以如此高的价格。

更令人没想到的是金玟哉在意甲站稳脚跟的速度，首秀对维罗纳就贡献了完美表现，解围数、传球数与传球

成功数都是全场最高，就此坐稳主力，迄今为止12场比赛11次踢满全场，唯一的一次轮休是激战利物浦后的联赛——那场比赛无论萨拉赫还是努涅斯，在金玟哉镇守的一侧都没有占到任何便宜。

在传奇后卫贝尔戈米看来，金玟哉的上限虽然还不如库利巴利，但在稳定性方面却更胜一筹：“他从不犯错，从始至终都保持专注，这对后卫来说非常重要，要知道库利巴利都时不时会走神，但金玟哉从没有过。”

对那不勒斯来说，金玟哉唯一的问题或许就是合同中有一条价值5000万欧元的违约金条款，按这样的表现，明年夏天肯定会有豪门排着队上门。当然，就算留不住，一年赚3000万欧元也是赢麻了。

## 斯帕莱蒂决定球队命运

去年夏天，那不勒斯任命斯帕莱蒂为主教练时，后者已经在家赋闲了两年，而与拒绝了皇马等豪门邀请的阿莱格里不同，斯帕莱蒂赋闲的原因只有一个，那就是没人请，此前执教国米两个赛季他虽然都将球队带进了前四，但都是险之又险，直到最后一轮才完成任务。

当时意大利媒体普遍的看法是斯帕莱蒂已经错过了执教豪门的最后机会，虽然在打造技战术体系上颇有一套，但缺少冠军运，在意甲执教多年的最高荣誉也就是两个意大利杯冠军，还要追溯到本世纪头10年，去俄罗斯执教期间倒是拿到了两个俄罗斯超级联赛冠军，但回来后无论在罗马还是国米都未能实现突破。

平心而论，最终找上门来的那不勒斯确实也不算豪门，斯帕莱蒂上任

之前的两个赛季，球队联赛排名分别是第五和第七，阵容老化缺乏活力，那不勒斯选他的原因很简单，斯帕莱蒂虽然没有冠军运，但重建球队很在行，这两年能完成新老更替，把底子打就行，至于成绩，能进前四就够了。

这样的氛围是最适合斯帕莱蒂的，没有太大的成绩压力，更衣室里没有难搞的大佬——送走老将打造新星本就是他的任务，上赛季那不勒斯就是五档起步，联赛上来就是八连胜，前11轮10胜1平，如果不是奥斯梅恩等核心球员接连受伤，没准真能创造奇迹。

但话又说回来，伤病并不是上赛季那不勒斯高开低走的根本原因，或者可以这么说，伤病并不是原因，而是结果。此前在国际米兰，甚至更早以前在罗马，斯帕莱蒂的球队都是这个

模式，开局高歌猛进，中盘伤病不断陷入低谷，最后阶段跌跌撞撞，曾在他手下效力的帕努奇也说：“他执教的球队每个赛季都是开局很好，然后莫名其妙就熄火。”

两个原因：首先是斯帕莱蒂不喜欢轮换，他擅长的前场群狼战术对默契度要求很高，也确实不合时宜，主力得不到足够休息，受伤概率自然就高，而替补球员出场时间不够难以保持状态，顶不上去。

其次是斯帕莱蒂自己的性格问题——太倔，无论在处理与更衣室的关系上，还是在战术方面都是如此，说好听点是坚持原则，说不好听就是喜欢钻牛角尖，顺风顺水时一切好说，一旦遇到状态波动麻烦就来了。从这个角度来说，决定那不勒斯上限的并非哪位球员，而是斯帕莱蒂自己。

## 足坛“字母哥”，名字难拼人难防

因西涅与默尔滕斯携手告别，给那不勒斯带来的影响是不言而喻的，这两位球员在那不勒斯历史射手榜分列第二与第一，因西涅为球队打进122球，默尔滕斯打进了148球，然而谁也没有想到替代者会如此之快，如此强势地站出来——赛季只踢了不到三分之一，克瓦拉茨赫利亚已基本锁定了本赛季最佳引援荣誉。

由于名字太长且拼读复杂，克瓦拉茨赫利亚(Khвича Kvaratskhelia)被球迷取了个“字母哥”的绰号，而与那位NBA的“字母哥”一样，克瓦拉茨赫利亚在球场上的表现也是怪兽级的，联赛九轮五球两助，欧冠三场一球两助，4比1击败利物浦的那场比赛几乎成了他的个人表演秀，莱因克尔赛

后说：“防守他的难度，和正确拼出他的名字一样高！”

现年21岁的克瓦拉茨赫利亚来自阿塞拜疆的一个足球世家，父亲巴德里曾拿到过1999-2000赛季阿塞拜疆顶级联赛最佳射手，16岁时在比利时斯迪纳摩完成了职业生涯处子秀，18岁完成国家队处子秀，19岁时加盟俄罗斯豪门喀山红宝石，20岁成为俄超联赛最佳新秀并当选格鲁吉亚足球先生。

所有人都知道克瓦拉茨赫利亚的未来不可限量，那不勒斯能得到这块璞玉着实有些运气成分。之前克瓦拉茨赫利亚曾与尤文图斯达成过个人协议，甚至身穿老妇人的球衣拍过视频，但由于主导这一转会的帕拉蒂奇离开

尤文图斯去了热刺，转会搁浅，而想要去热刺，劳工证又是个问题。

今年年初，由于被国际足联与欧足联禁赛的缘故，喀山红宝石将克瓦拉茨赫利亚租给了格鲁吉亚球队巴统迪纳摩，今夏正式将他推上转会市场，AC米兰与里昂都想要得到他，最终那不勒斯笑到最后，转会费仅为1000万欧元。

克瓦拉茨赫利亚身高达到1米83，脚下技术细腻，冲击力很强，最擅长在左边路活动，被称为“格鲁吉亚卡卡”，甚至有那不勒斯球迷管他叫“克瓦拉多纳”，对此格鲁吉亚人表示压力很大：“我的名字很好，你们叫我克瓦拉就行，我不想成为谁，只想成为克瓦拉。”